

再征杀吴,不想"玩心跳"

一面对中甲最强防守,海港拒绝复刻点球大战

中超联赛13轮战罢后进入第二个间歇期,本周中各队将迎来足协杯第三轮较量,上海海港今晚客场挑战中甲球队苏州东吴,这是两队时隔八年后再度于足协杯赛场相逢。八年前的那次交手中,海港通过点球大战淘汰对手。今晚按照足协杯规则,双方都可以派出三名外援出战,海港自然不想再玩一次心跳……

本版撰稿 首席记者 刘闻超

做减法,维塔尔轮休

昨天上午,海港全队乘坐大巴前往苏州准备今晚与苏州东吴的足协杯第三轮比赛。这也是两队自2017赛季后的又一次交手,尽管苏州东吴并非中超球队,不过设擂主场的他们经常能够打出高质量的比赛。八年前的那次交手中,双方均以全华班出战,凭借武磊最后时刻的绝平,比赛最终进入点球大战,结果海港惊险胜出。

按照今年的规则,身居中甲的苏州东吴可以有三名外援出战,相对应的,海港也可以派出三名外援参加比赛。过去两轮联赛中,海港都以四外援首发示人,此前有伤在身的巴西中锋古斯塔沃在替补席待命。

考虑到上轮联赛中后腰茹萨吃到 一张黄牌,他将累计四张黄牌错过休 赛期后首场同浙江队的联赛,因此今 晚一战, 茹萨大概率仍会获得机会。 其他两名外援人选上, 古斯塔沃在经 过联赛中的替补恢复后, 此番他随队 来到苏州; 加布里埃尔作为边路快马 同样出现在大部队中, 这也就意味着, 莱昂纳多和维塔尔将作壁上观。

从以往惯例来看,海港通常会在 足协杯中进行一些轮换,尤其是给到 一些近期出场时间较少的球员机会。 包括李昂、李圣龙、傅欢、沈子贵、阿布 拉汗等,都具备一定实力。与此同时, 外界比较感兴趣的还有队中两名小将 蒯纪闻和李新翔是否会得到首发机 会。李新翔在月底客场同青岛西海岸 的比赛中首发出场,并上演一粒进球 加两次助攻的惊艳表现;蒯纪闻在过 去五轮联赛里都有出场,不过只在客 场同云南玉昆的比赛中首发。上轮对



阵山东泰山的联赛中,蒯纪闻替补出 场发挥出色,正是由他制造点球,帮助 球队主场战平对手。从这些情况来 看,两名小将中亦有可能有人获得首 发机会。另外,在踢完本场足协杯后, 蒯纪闻和李新翔就将前往上海全运队 报到

武磊缺席,穆帅再解"攻坚"难题

赛前一天的踩场训练中,并没有 出现武磊的身影,由于伤病关系,出于 保险起见海港并没有将武磊纳入本场 比赛的计划当中,而是让其留在上海 恢复休整。

苏州东吴目前暂列中甲积分榜第五位,距离排名第三的广东广州豹仅差3分。中甲九轮过后球队防守端表现出色,仅有三粒失球,这也成为摆在海港面前的一个考验。"我们足协杯的对手苏州东吴在中甲联赛中的表现非常有竞争力,所以我们预计比赛不会轻松,我们需要在心态上做好准备,去发挥出最好水准来应对比赛。"穆斯卡特给予了对手相当不错的评价。

苏州东吴阵中有曾经效力过河南



队的外援前锋科维奇,在与海港曾经的几次交手中,他也有过进球。不过,苏州东吴在九场联赛中一共只打入九球,球队攻击力相对一般。可以预见的是,海港可能会在本场比赛中做出一定轮换,除武磊外,刘若钒也并未随队去到苏州,可见球队进攻线上可能会出现调整,倒是久未露面的冯劲参

加了球队赛前最后一练,今晚的比赛中,他或许会获得机会。上赛季客场对阵广西恒宸的比赛中,冯劲就有过进球。值得一提的是,根据规则,作为血缘归化球员的蒋光太,本场比赛也具备了出场资格。上轮对阵泰山是蒋光太伤愈复出后首次踢满全场,对于目前仍需比赛来寻找状态并提升体能的蒋光太来说,是否继续出战足协杯,有待穆斯卡特定夺。

上个赛季,海港队首次捧起足协杯冠军奖杯,实现国内赛事锦标大满贯。对于苏州这片场地以及这项赛事,球队在熟悉之余,依然充满渴望。"来到这里我们每个人都做好了准备,会全力以赴迎接比赛,为今年的足协杯开个好头。"张琳芃说。

足协杯后,"夏窗时间"或有动作

踢完今晚的足协杯后,海港全队 将进入短暂的假期,下一轮中超联赛 会在6月14日打响,其间则是国际比 赛日。至于海港俱乐部,各项工作不 会停滞,比如各方都比较关注的夏季 转会窗口。

事实上,中超夏季转会窗口要到6月中下旬才会开启,不过结合以往经验,要真正考虑调整的话,许多前期工作需提前展开。上轮联赛结束后,外界对于海港五名外援的表现评价不少,古斯塔沃虽然刚刚伤愈复出,但在球迷眼中其作为前场高点的战术价值不小,并且比赛态度上佳。但同时在本赛季最初采用双前锋体系的情况

下,效果并不算明显。其他几人中,茹萨的功能性似乎很难有人代替,加布里埃尔在边路具备速度优势,维塔尔是队中具备一定持球串联能力的球员,至于莱昂纳多作为教练组赛季初重点引进的攻击手,也在不断磨合过程中……因此,即便到目前为止球队的整体表现不够稳定,并且有一定概率在变化后又要重新磨合,但在是否调整的问题上,海港显然不希望停留在维稳的舒适圈中。

至于具体如何调整,包括目标人选,则需要俱乐部与教练组坐到一起共同商议而定。要指出的是,考虑到能够调整的名额只有一个,因此在作

出决定前,恐怕还要兼顾多方面考虑,比如现有外援的合同年限、未来赛季的调整方向等,如果选择调整,是选择考虑租借抑或着眼于下赛季的"投资",同样可能被纳入斟酌的范围。

当下,全队上下所有的关注点还是在今晚的比赛中,海港俱乐部的态度如往常一样:每场比赛都是决赛。联赛中哪怕暂时因为表现不够稳定导致排名暂时落后,海港也并未打算就此放弃。至于足协杯,在有过去年的捧杯经历后,球队的心态和经验都得到累积,这或许有助于全队在这条战线上打出不错的表现。

转型教练,蔡慧康随上海U15 男足出征-

这批球员个人能力、技术能力在我们之上

从明天开始,2025中国足球青少年锦标赛(重点城市组)UI5组第一阶段比赛就将拉开帷幕,在上海队的教练组中,球迷们发现了蔡慧康的身影,这名久未露面的海港中场目前已经转型投入到青少年足球的执教当中。随队出征之际,蔡慧康坦言,希望自己能够尽可能多地去帮助年轻球员。

"作为我自己来说,还是将自己的经验分享给现在的这批年轻球员,希望能够对他们的成长有所帮助。"蔡慧康说。上赛季联赛结束后,海港队开始逐步进入阵容交替阶段,1月初全队前往阿布扎比进行冬训期间,蔡慧康就并未在队中,这也多少预示着他大概率不会在球队新赛季的计划中。事实上,在2023赛季以主力身份帮助球队队史第二次捧起中超联赛冠军奖杯后,老蔡在2024赛季中的出场机会就已经较少。

至于转型教练这件事,蔡慧康 其实近年来也早有考虑,一方面他 早已投入教练员学习班的业务积 累,另一方面通过带教U系列梯队的训练进行实践,因而此番随上海UI5男足出征,绝对算不上是偶然。生活中的蔡慧康是出了名的"超级奶爸",因此有球迷认为,在带教青少年球员的过程中,"老蔡"一定会颇具耐心。

随着年龄增长,曾经出自崇明根宝足球基地的一批球员,如今逐渐走上教练岗位,除蔡慧康外,朱峥嵘目前是上海UI6全运队的助理教练、汪佳捷也在申花梯队参与青训地数工作。

蔡慧康所在的这支上海队中, 共有34名球员,其中海港与申花各 有九人入选,此外还包括了杨浦少 体校、嘉定汇龙、幸运星、普陀足校 的球员。蔡慧康是助理教练员,主 教练是朱建敏。对于现在这批年轻 球员,蔡慧康拿同龄段崇明时期的 自己与之对比作为鼓励。"他们的个 人能力、技术能力在我们之上,在技术打好基础的情况下,进一步加深 技战术理念,今后加强锻炼,希望有 更好发展。"蔡慧康说。

